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Neben einem handbes
hriebenen A4 Blatt mit Notizen sind keine Hilfsmittel zugelassen.Die Lösungen sind in Reins
hrift auf A4 Blättern abzugeben. Mit Bleistift ges
hriebeneKlausuren können ni
ht gewertet werden.Dieser Teil der Klausur umfasst die Verständnisaufgaben, sie sollten ohne groÿen Re
hen-aufwand mit den Kenntnissen aus der Vorlesung lösbar sein. Geben Sie, wenn ni
hts anderesgesagt ist, immer eine kurze Begründung an.Die Bearbeitungszeit beträgt 60 Minuten.
Korrektur 1 2 3 4 5 Σ



1. Aufgabe 8 PunkteEnts
heiden Sie ob die Funktion u der Realteil einer analytis
hen Funktion ist.
1. u(x, y) = x2 − y2 + 2x − 3y2. u(x, y) = x3 + x2y − y3.

Geben Sie jeweils eine Begründung oder geben Sie die analytis
he Funktion an.
2. Aufgabe 8 PunkteBere
hnen Sie das Integral

∫
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dzüber die unten dargestellte Kurve C in C.
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Hinweis: Verwenden Sie als Hilfskurve ein geeignetes Segment des Kreises.
3. Aufgabe 10 PunkteKonstruieren Sie eine in C \ {−2, 2} analytis
he Funktion mit einfa
hen Polstellen in −2und 2, wel
he folgende Glei
hung erfüllt:

∫

|z|=4

f(z) dz = 24π.

4. Aufgabe 8 PunkteAuf dem Interval [−1

2
, 1

2
] betra
hten wir das Rand-Eigenwertpoblem

(x2 − 1) sinxv′′(x) + (x2 − 1) cos xv′(x) + λv(x) = 0
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2
),wobei λ > 0. Seien vk und vl zwei Eigenfunktionen zu vers
hiedenen Eigenwerte λk, λl.Wel
her Orthogonalitätsrelation genügen vk und vl?



5. Aufgabe 6 Punkte
Es sei ~X(t) =

(

x(t)
y(t)

) eine Lösung des Anfangswertproblems






x′(t) = 1 − x(t)y(t)

y′(t) = x(t) − y3(t)
mit ~X(0) =

(

1 + 10−9

1 − 10−9

)

.

Bere
hnen Sie lim
t→+∞

~X(t).


